

Фильм об уникальной экспедиции начали снимать в Комарово

В нашем районе снова снимают кино. На этот раз — об истории российско-шведской экспедиции на Шпицберген. Натурные съемки фильма «Архипелаг» начались 8 марта в Комарово.

Картина создается на Студии документальных фильмов под руководством продюсера и режиссера Алексея Тельнова при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Российской академия наук, Русского географического общества, Ассоциации полярников. В ленте снимаются Андрей Мерзликин, Алексей Шевченко, Дмитрий Паламарчук, Андрей Некрасов, Марина Петренко и Сергей Барковский.

Как сообщает пресс-служба Минкультуры, «Архипелаг» повествует о группе ученых, которые отправляются на Шпицберген с целью измерения реальных размеров планеты: до середины минувшего века модель Земли, окончательно рассчитанная русским астрономом Александром Васильевым после градусного измерения на Шпицбергене, была единственным всемирным эталоном.

Инициатором создания картины стал Герой России Михаил Малахов, руководи-

тель и участник уникального проекта «Полярный меридиан». В 2014—2016 годах его команда при поддержке Русского географического общества повторила маршруты знаменитой, но незаслуженно забытой научной экспедиции и обнаружила материальное наследие престижного и важного полярного эксперимента 1898—1902 годов. Реальные драматические события российско-шведской экспедиции и легли в основу фильма «Архипелаг».

Отметим, что Михаил Георгиевич Малахов внес большой вклад в исследование выживания и психологии человека в экстремальных условиях. Лично участвовал в практических научных исследованиях на Крайнем Севере. Совместно с канадцем Ричардом Вебером четырежды совершал походы, целью которых было достижение Северного полюса. С 13 февраля по 15 июня 1995 года Малахов и Вебер прошли по дрейфующим льдам от Канады до Северного полюса, а затем так же вернулись обратно, пройдя в общей сложности более чем две тысячи километров.

Указом президента Российской Федерации от 7 декабря 1995 года за «героизм, мужество и стойкость, проявленные во время



длительного уникального автономного похода на Северный полюс и возвращения на материк, укрепление международного приоритета России в полярных исследованиях» Михаил Малахов был удостоен звания Героя

Российской Федерации.

Второй режиссер картины — также непосредственный участник «Полярного меридиана» — сын Михаила Георгиевича Малахова — Михаил Малахов-младший.